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1. Общпе полоrкепия
Настоящая методика поверки применяется дIя поверки подсистем измерения силы

коЕтilктного нaDкатия (далее по тексту - подсистем), используемьD( в качестве рабочrх средств
измерний.

При определении метрологFIескlr( хФакr€ристик в palмKax прводпtой поверки

обеспечлваегся передача:
- ед{ниIЕI сиJIы в соOIветствии с государgгвеЕной повер,шой схемой дlя средств

измереrшй сиJш, уверхденной прtлсазом Россгшларга от 22 окгября 2019 г. Ns 2498,

подrверждllющей прслеживаемость к государственному первшшому эта.llону ГЭТ 32-201 1;

В рзультате поверки долrкЕы быгь полгверхцены метрологические тбо&шия,
приведенЕые в прllложении А настоящей методики.

В мgгодrке поверки ре:uшзокцr мfiод прямьD( измерний.

2. Перечень операций поверкп средств пзмеренrrй
2.1. При проведении поверки долхны быгь вьшолнены операцпи, указzшные

таблице l.

таблица l - оп по ки

4. Требовапия к спецшаJIистам, осуществляющшм поверку
4.1 . К прведению поверки допускаются лицц изуIивIIше эксплуатационн},ю

документацию на поверяемое средство измерений, средства поверки, и аттестовzlнные в качестве

поверитеJrя средств измерений в установленном порядке,

в

2,

Наименование операции поверки

обязательность выпоJIнен ия

операций по при
Номер раздела (пункга)

методики поверки, в

соответствии с которым
вьшолняется

операция поверки

первичнои
поверке

периодrческои
поверке

l 2 з 4

Внешний осмот средства
Ща .Ща 7

Проверка идентификачии
ого обеспечения

Да Ща 8

Подготовка к поверке и
о вание с изм нии Да 9

Опрделение метрлогических
харzжтеристик средства
изм

l0

Опрделение абсоrпотной
погрешности измерний силы
контalктного нЕDкатЕя

!а Да 1 0 l

Подтверждение соответствЕя
средства измерений ,Ща !а ll

измерений

Да

метрологическим

3. Требоваппя к условпям проведевпя поверкв
3.1. При проведении поверки должны вьшолItяться следующие условия:

- температура окружilющего воздухц ОС от Iшюс 15 до п,гпос 25

Примечание-_УсловияпроВеденияизмернийтакжедоJDкны)пштыв{rтьтрбования
эксIlлуатационньD( док},ментов на средства поверки,
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Метрологическпе п техническrrе требованиям к средствам поверкп
1. При проведении поверки должны применяться средства поверки, приведеЕные в

Таблица 2 - ства по ки

б. ТрФования ýсловшя) по обеспеченttю безопасвости проведешия поверки
6.1. При проведеЕии поверки меры безопасности должны соответствовать трбованияrl

по технике безопасности, приведёЕньп{ в экспJryатационной докрrеrrгации на поверяемые

средства измерний, эталоЕы, средства измерений, испьпат€дьное и вспомогательЕое

оборулование, а тalкже тебованиям по технике безопасности, koтopble действ},ют на месте

проведения испьпаний.

7. Внешrrпй осмотр средства пзмерений
7.1 . При впешнем осмотре должно бьггь установлено:

- соответствие внецIпего вида опиc:шию и изобрФкению, приведенному в оIIисдlии

типа;

- пчлJIичие маркировки (наименование СИ, товарньй знак предпрr1ятпя_

изготовитеJIя, обозначеЕие докрrентц по которому осуществJIяется изготовление подсистем,

заводской помер и год изготовлеrшя);

- н:лличие четкш( на.щIисей и отметок на оргlш:ж управ.пения;

з

Метрологические и теюtические
требования к средствIlм поверки,

необхо.щrмые для проведения
по ки

Перчень рекомендуемьD(
средств поверки

Операции поверки,

цебующие применение
средств поверки

Термогигрометры ИВА-б
мол. ИВА-6Н-Щ (рег. Nя

464з4-1l)

Средства измерний температуры
окружающей среды в диaшазоне
измерений температуры от +15 ОС

до +25 ОС с абсоrпотной
по остью +0,3 оС

п. 8.1. По,щотовка к
поверке

Машины
силовоспроизводящ{е
гидр.lвлические МС (рг. М
86729-22)

Эта;rоны единицы сIIJIы,

соотвgtствующие рабочrп,r
эталоЕalм не ниже 1 разряла по
Государственпой поверо.пtой
схеме, }твержденной Приказом
Росстандарта М 2498 от 22.10.2019,
в д{апазоне значений от 10 до 400
Н с относительной погрешностью
+0,02 о/о

Гири ГО-П классов
точности Е2, Fl, F2, Ml,
набор гирь ГО-ПН от l мг
до 20 кг класса то.пrости Mt
(рг. N 68887-17)
Гири ГО-П классов
точности Е2, Fl, F2, М1,
гиря ГО-П-20 кг класса
точности Mr (рег. Nч 68887-
l

Эта.tlоны единицы массы,
соответств},ющие рабочrлrr
этzшонам не ниже 4 разряда по
Госуларственной поверчrой
схеме, }твержденной Приказом
Росстандарта Jtb |622 от 04.07 .2022
в диапазоне значенпй от 1 до 40 кг
KJlilcca тоIпlости Ml по ГоСТ OIML
R-ll1-1-2009

п, l0.1. Опрделение
абсоrпотной погрешности

измерений си;lы
контактного нaDкатиJI

Прtl,uечанuе - ,Щопускаелпся uспользовапь прч поверке dpyzue

алплпесmованньaе эmалоны еduнuц велuчuн, среdспва чзмеренu уmверэюdенно?о mufut u
уmверэtсdенные u

бованuяц, ,азаннt*ц в mаблпове нные, оzuческlL|luе ,цееmво
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- отсугствие мехalниtlеских повреждепий и дефектов, вJIияющrх на

работоспособность;
- отс}тствиеповрехдениJIизоляцитокопроводщ,rхкабелей;
- комплектность> согласно комплекry поставки.
При обнаружении несоответствий дапьнейшие операции поверки прекр цают до

устанениJI выявленных несоответствий. В с-гrучае Еевозможности устlu{ения выявлеЕньD(

несоотвЕтствий, средство измерений призн:lют непригодным к применеЕию, далънейшие
операции поверки не производяг.

8. Проверка пдентификацип программЕого обеспеченшя
8.1. Для однозначной идептификации ПО подсистем достатотIно определения

идентификационного ЕlммеЕовalIlиJI и номера версии (идеrrтификационного Еомера ПО).
8.2. Вкrпо.шть ПК. Запустить прогр{lммное обеспечение. В верхней части открьвшегося

окна выбрать rryтrкт <Справка>. В открьвшемся меню выбрать <О программе>. В открьвшемся
окне булр отображены нмменование ПО и номер его версии.

8.3. Результаты поверки считаются положитеJIьными, если идентификационное
наименоваЕие и номер версии ПО соответствуют значеЕиям, 1казанньпrл в таблице 3.

Таблица 3 - Иденти икационные данные ПО

9. Подготовка к поверке и опробованпе средства пзмерений
9.1. Подготовка к поверке
Перед проведением работ ср€дство измерений и средства поверки должяы быь

подготовлены к работе в соответствии с экспJryатационной докрлентацией и вьцержalны не

менее тех часов при постоянной температуре, в условиях, приведённьп< в п. 3 настоящей
методики.

9.2. Опробование
9.2.1. По,щотовить к работе подсистему, этllлонь1, испытатеJIьное и вспомогатеJIьПОе

оборудовшrие согласЕо rх эксrrтryатационной докlментации.
9.2.2. НагрритЬ МеРаIr{и силы тяжести из комплекта мilшины силовоспроизводящей

центрzIJьную часть полоза токоприемника подсистемы, согласно схеме, приведенной в

приложениИ В настощеЙ мето.щrIс{, до верхнегО предела д.lапarзона измерениЙ Fмцс НО МеЕ€е

трёх раз. ,Щлитеrьность вылержки под нагрузкой должна состalвJIять от 1 до 1,5 мин. Перерывы

между нагруженIIJIми - от 1 до 1,5 мин.

.Щоrryскается испоJIьзовать гири не Еиже кJIасса точности Mr для прведения поверки

подсистем. Значение сиJIы, создакrемое гирями, рассчитывается по формуле

F = mg,
(1)

где Л - сила конт:lктного н:Dкатия, созданная гиряlrли, Н;
m - номинаJIьная масса гирь, кг;
g -ускорение свободного падения pilвHoe 9,807 Iulс2.

Опробовшrие сIмтать полоr(итеJIьным, ecJm показания подсистем под нагрузкой

стабильпы до второй значащей чифры.

ЗначениеИдентификационные дirнные
msd-sensorsИдентификационное нzмменование ПО

не ниже 1.1.2.ззНомер версии (идентификационньй номер) ПО
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10. Определение мец)ологпческпх характерпстик
10.1. Опреде.lIеппе абсолютной погрешности пзмереппй сплы коптактпого паrкатпя
l0.1 .1 . Обнулить показаЕиJI подсистемы.
10.1.2. Устшавливм меры силы тяжести на центра;rьной части полоза токоприемника

подсистем, создать нагрузку равную 10 Н.
10.1.3. Прололжитъ нагружение мерllми сиJIы тяжести до верхнего предела измерний

подсистемы с остtlЕовкllми в точках 50, l00,200,300 и 400 Н, призводя отчет по показtlниям
поверяемой подсистемы.

10.1.4. Снять меры сиJIы тяжести с подсистемы и повторить по п.п. 10.1.1. - 10.1.3.,

уст:lп:lвJIивм меры силы тяжести в правой части полоза токоприемника подсистемы.
10.1.5. Снять меры сиJIы тяжести с подсистемы и повторить по п.п. 10.1.1. - 10.1.З.,

ycтaшl:lвJпlB:tя меры сиJIы тяжести в левой части полоза токоприемника подсистем.

11. Подтверrцдеппе соответствия средства пзмерепий метрологriческим
требоваrrиям

Подтверждение соответствия подсистем метрологическим требоваrrияr.r проводrтся в

формах расчёта:

- абсоrпотной погрепшости измерений силы коЕтактЕого нахатия.
11.1. Абсолотную погрешЕость измернлй силы коЕтalктного нФкатия рiюсIштать по

формуле
дt=Fi-Fаi

(2)

где Fi -значение сиJIы коЕтzлктного Е:Dкатия, измеренное подсистемой в i-ой тош<е, Н
F4; - действитеrьпое значение мер сиJIы тякести в i-ой то.п<е, Н.
1 1 .1 . Результаты считать положитеJIьными ecJm поJrrIенные значения абсолотпой

погрепшости измерения си.JIы контtжтного ЕaDкатия не превышllют значений, приведенньп< в
приложении А настощей методики поверки.

12. Оформлеппе результатов поверки
12.1. Сведения о резуJIьтате поверки средств измерений в цеJIях подгверждеIIиJI поверки

должны бьrть переданы в Федера.пьньй информационнfr фо"д по обеспечению единства
измерений.

|2.2. Прп положитеJIьньD( результатах поверки средство измерений признается
пригод{ым к применению. Выдача свидЕтеJьства о поверке ср€дства измерений ос}тцествляетСя
в соответствии с действ}rощим з{lконодатеJIьством.

12.3. Нанесение знrlка поверки на средство измерений не вьшоJIнJIется. ГIломбирование
средства измерений не производатся.

|2.4. Прлл отрицатеJIьньD( резуJIьтатах поверки, средство измерний признается
непригодlым к применению. Вьцача извещения о непригодности к применению средства
измерений с }к }lш{ием осповньD( пршшн Еепригодности осуществJUIется в соответствии с

действ}тощим законодательством.

Ведущий инженер по метрологии
ООО (ПРОММАШ ТЕСТ Метрология> Е.В. Исаев
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Прпложепие А
(справо.пrое)

Метрологические требоваIrия к подсистемrм измерения сиJIы коктilктного нalкатrlя

Наименование характеристиюr Значение

.Щиапазон измерний сиJIы контtlктного нФкатшI, Н от l0 до 400
Прделы допускаемой абсолютной погрепшости измерний си.lы
контtlктного нажатIrя, Н +10
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Прплоясенпе Б
(справочное)

Схема мест установки мер сЕлы тяжести на полоз токоприемнйка

Места установюл мер сиJIы
тяхести

,7

н

]


